

Читайте газету
на сайте miz-ural.ru



Открыли «Новые горизонты»

С 17 по 21 июня на живописном озере Сугомак прошел Фестиваль по спортивному туризму «Новые горизонты», собравший участников с ограниченными физическими возможностями со всей Челябинской области. Это уникальное спортивное мероприятие стало местом встречи для людей, которые не привыкли пасовать перед трудностями, и доказывает, что у наших возможностей нет границ.

Соревнования прошли в рамках реализации проекта «Доступный спортивный туризм_Перезагрузка» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества и стали заключительным мероприятием данного проекта. Фестиваль по спортивному туризму был направлен на выявление лучших спортсменов среди людей с инвалидностью, привлечение их к активным занятиям физической культурой и повышению уровня их спортивной подготовки.

Организатором мероприятия выступила Челябинская областная общественная организация ВОИ при поддержке Фонда президентских грантов, Министерства физической культуры и спорта Челябинской области, Областного бюджетного учреждения «Региональный центр спортивной подготовки по адаптив-

ным видам спорта Челябинской области».

В программе фестиваля были запланированы соревнования по двум дисциплинам: «дистанция пешеходная» и «дистанция водная». Эти испытания позволили участникам продемонстрировать свою выносливость, ловкость и командный дух. Несмотря на сюрпризы погоды и сложность маршрутов, каждый участник показал, что воля к победе и страсть к приключениям важнее любых препятствий.

Насыщенная программа соревнований не помешала участникам фестиваля совершить поход к Сугомакской пещере и подняться на гору Сугомак, преодолев маршрут протяженностью 11 км. С вершины горы открываются потрясающие виды, а пещера необычна тем, что образовалась в мраморных породах.

Общее количество участников фестиваля – 39 человек из семи муниципальных образований Челябинской области. Фестиваль завершился награждением участников и победителей. Председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева совместно с судьями соревнований вручили на-



грады тем, кто показал лучшие результаты в соревнованиях. Впрочем, каждый из участников фестиваля – уже победитель в своей личной битве с ограничениями и страхами.

В итоговом командном зачете места распределились следующим образом:

- 1-е место – г. Челябинск, Калининский район;
- 2-е место – Троицкий ГО;
- 3-е место – Верхнеуфалейский ГО.

Фестиваль по спортивному туризму «Новые горизонты» на озере Сугомак – это не просто спортивное мероприятие, но настоящий праздник для сильных духом людей. Он подарил участникам не только радость от преодоления сложных маршрутов, но и новые знакомства, поддержку единомышленников и уверенность в себе. И даже после завершения его

атмосфера будет вдохновлять всех еще долгое время, мотивируя на новые свершения и открытия.

Об этом говорят сами участники. **Наталья Степанова:** «Мы приняли участие в областном фестивале по спортивному туризму, который прошёл на озере Сугомак и подарил нам массу ярких впечатлений. Насыщенная программа фестиваля позволила нам не только улучшить свои навыки в туристических дисциплинах, но и познакомиться с удивительными природными достопримечательностями. Это было незабываемо! Выражаем огромную благодарность нашим любимым инструкторам и организаторам за профессионализм и энтузиазм, которые сделали этот фестиваль таким увлекательным!»

Мария ЛЕСНИЧАЯ,
специалист орготдела
правления ЧООО ВОИ

Лето – лучшее время для походов

13 июня туристы с инвалидностью в количестве семи человек приняли участие в однодневном походе к достопримечательности Южного Урала – Чашковскому хребту.

Чашковский хребет протянулся в длину на 16 километров от города Миасса до окрестностей села Кундравы. Состоит он из множества

небольших гор высотой от 400 до 600 метров, покрытых смешанным лесом с преобладанием сосны и березы. Местами встречаются степные участки, а также многочисленные скалы, высота которых варьируется от 3 до 40 м. Данную местность называют также Чашковским каменным городищем. Со скал открывается превосходный вид на местные окрестности.

Пожалуй, самое необычное место Чашковки – это сквозное отверстие в горизонтальной плите на скальной вершине горы Голуха. Можно легко подлезть снизу, просунуть голову и получить необычное фото на память.

Однодневный поход позволил участникам познакомиться с очередной достопримечательностью и природой родного края, испытать свои силы в походных условиях, научиться ориентироваться в лесной местности и использовать необходимое в походе туристическое снаряжение – трекинговые палки, которые в свою очередь облегчают путь туриста.

Мероприятие проводится в рамках проекта «Доступный спортивный туризм_Перезагрузка» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

Мария ЛЕСНИЧАЯ,
специалист орготдела
правления ЧООО ВОИ



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Меняем мир для себя и других

Правобережная организация ЧООО ВОИ города Магнитогорска награждена дипломом победителя конкурса социальных достижений «Меняющие мир» в 2024 году.

Конкурс проводится Законодательным Собранием Челябинской области вот уже 21 год. Традиционно в нем участвуют организации, реализующие социальные и благотворительные проекты в Челябинской области. Дипломы победителям вручили заместитель председателя Законодательного Собрания Павел Киселев и председатель комитета Законодательного Собрания по экономической политике и предпринимательству Евгений Илле.

Лауреаты выбираются в шести номинациях: «Почетные благотворители», «Благотворительная деятельность коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей», «Лучший работодатель», «Благотворительная и добровольческая (волонтерская) деятельность некоммерческих организаций», «Лучшие благотворительные проекты», «Доброволец года».

В этом году победителями стали 45 предприятий и организаций и 15 волонтеров – в общей сложности 60 лауреатов. Всего же за время проведения конкурса «Меняющие мир» более 500 компаний соревновались за победу в нем и рассказали о своем опыте социальной и благотворительной деятельности, подавая хороший пример остальным.



Поверили в себя, творили и радовали

С октября 2023 г. по июнь 2024 г. в местной общественной организации ВОИ г. Южноуральска осуществлялась реализация проекта «Реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья средствами декоративно-прикладного творчества» с использованием гранта губернатора Челябинской области, предоставленного фондом «Центр поддержки гражданских инициатив и развития некоммерческого сектора экономики Челябинской области».



Целевые группы проекта – люди с ограниченными возможностями здоровья от 18 лет и старше, проживающие в г. Южноуральске.

Цели проекта – развитие и творческая реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья через создание студии рукоделия декоративно-прикладного творчества «Поверь в себя – твори и радуй!».

За 9 месяцев реализации проекта участники студии рукоделия при по-

мощи руководителя Л.Е. Серегинной освоили три техники: декупаж, объемную вышивку и лоскутное шитьё (пэчворк). Были проведены четыре выставки творческих работ двадцати членов студии рукоделия, а в трех проведенных за этот период мастер-классах приняли участие не менее 30 человек в каждом. 26 июня на итоговой выставке было представлено более 100 работ обучившихся новым техникам прикладников,

которые приобрели ценные навыки в творчестве и радовали зрителей красотой изделий и неординарностью приемов творчества.

Участники проекта были рады поделиться своим вдохновением и заручиться поддержкой всех, кто ценит творческий потенциал людей, независимо от их физических или иных особенностей, так как для них творчество – окно в мир, огромный стимул для развития, возможность (подчас

единственная) заявить окружающим о себе и своих достижениях, ощутить свою нужность и полезность.

Все причастные к проекту выражают большую благодарность за предоставленный грант, за возможность поверить в свои силы и способности, забыть об изоляции и одиночестве и имеют большое желание идти дальше и осваивать новые виды и формы декоративно-прикладного творчества.

В конце итоговой выставки был проведен круглый стол с детальным анализом этапов реализации проекта, обсуждением фотоотчета по материалам гранта, вручением благодарственных писем участникам, а в конце – дружным обменом мнениями за чашкой чая.

Галина РАЩЕКТАЕВА,
председатель Южноуральского общества инвалидов, руководитель проекта

НАМ ПОДАРИЛИ АВТОМОБИЛЬ!



В этом году по распоряжению губернатора Челябинской области Алексея Леонидовича Текслера для Челябинской областной общественной организации ВОИ были приобретены два новых автомобиля, оснащенных специальным подъёмником для людей, передвигающихся на инвалидных колясках. 18 июня на выездном заседании президиума ЧООО ВОИ было принято единогласное решение о передаче одного из автомобилей в г. Магнитогорск.

25 июня состоялось торжественное вручение новой специализированной газели «Некст» Правобережному обществу инвалидов Магнитогорска. Передачу ключей от нового автомобиля осуществила председатель Челябинской областной общественной организации Лидия Сергеевна Дмитриева.

В мероприятии приняли участие: начальник Управления социальной защиты населения администрации г. Магнитогорска Лилия Геннадьевна Ярыгина, индивидуальный предприниматель Павел Евгеньевич Ялинский, заместитель председателя ЧООО ВОИ Дмитрий Александрович Коровяев, руководитель Ресурсно-центра для инвалидов г. Магнитогорска Константин Феликсович Чудецкий.

Новый автомобиль заменит устаревший в службе «Социальное такси». Данная услуга доступна для всех

жителей г. Магнитогорска, которые не могут воспользоваться другими видами транспорта. Он также будет работать для транспортировки инвалидов Правобережного общества, что позволит членам нашей общественной организации посещать культурные и спортивные мероприятия в других городах области, развивать социальный туризм.

Хотим выразить слова благодарности губернатору Челябинской области Алексею Леонидовичу Текслеру, главе г. Магнитогорска Сергею Николаевичу Бердникову, президиуму ЧООО ВОИ в лице председателя Лидии Сергеевны Дмитриевой за предоставленные новые возможности для нашей организации, а также Павлу Евгеньевичу Ялинскому – за многолетнюю помощь в организации работы «Социального такси» в г. Магнитогорске.

МАСТЕРСТВО РАСТЁТ

27 июня команда по бочка из Магнитогорска приняла участие в турнире в г. Белорецке. В соревнованиях участвовали также спортсмены из Учалов. Турнир проходил в командном зачете – в парах.

Магнитогорцы показали отличную игру, выкладываясь в каждом энде. Очень заметен профессиональный рост всех участников турнира. Порадовали боччисты из г. Учалы, которые в этом году смогли на равных соперничать с боччистами из Белорецка и Магнитогорска. В настоящее время в Учалах, как и Белорецке и Магнитогорске, открыты и постоянно действуют спортивные секции по игре бочка. Все это удалось благодаря проекту, получившему поддержку Фонда президентских грантов «Бочка – спорт для всех».

В итоге магнитогорцы заняли следующие места:

1-е место у Артёма Богомолова и Семёна Бундина; 2-е место у Дили Ильгуватовой и Алексея Тиньгаева.

После турнира для участников была проведена экскурсия на одну из достопримечательностей Белорецка – Водо-

напорную башню, яркий памятник исторического архитектурного наследия, возведенный в 1916 году.

В очередной раз все мы были рады гостеприимству членов местной общественной организации ВОИ и ее руководителя Сергея Николаевича Андриянова.



ГОРЫ, ЛЕС И МЕРСЕДЕС

25 июня команда проекта «Джип-Тур. Доступный туризм», реализуемого Правобережным обществом инвалидов г. Магнитогорска при поддержке Фонда гражданских инициатив Южного Урала, организовала новый туристический выезд «Из Златоуста в Зюраткуль».

Второй раз погодные условия этого года постоянно вынуждают вносить изменения в наши планы. Так что в начале путешествия мы попали на оз. Зюраткуль, на берегу которого разместились с ночевкой. Озеро находится на территории одноименного национального парка. Это один из самых высокогорных (724 м над уровнем моря) водоёмов Южного Урала.

Всех впечатлила красивейшая природа этих мест: горы, леса и само озеро. Но... Не будем сейчас описывать отрицательные стороны посещения национального парка «Зюраткуль», а сообщим о них в заключительном отчете. Ведь по окончании нашего проекта мы подготовим объективный отчет о каждом посещенном месте и достопримечательности, который отправим в Управление по координации туризма Челябинской области.

Переночевав на берегу озера, мы отправились в Златоуст. Вся команда была в восторге от красоты города и его окрестностей. Едва свернешь с трассы М-5, как перед тобой открывается красивейшая панорама города на фоне национального парка «Таганай». Вид просто потрясающий!

В Златоусте мы посетили краеведческий музей, в коллекции которого находятся материальные экспонаты мирового уровня, с которыми нас познакомила прекрасный экскурсовод Татьяна Федоровна Данилкина. Ее энергия и эмоциональный рассказ о городе Златоусте сделали наш тур незабываемым.

Этот город, как и наш родной Магнитогорск, промышленный, но имеет более богатую историю и входит в перечень исторических городов России, поскольку основан в 1754 году.

Посетив смотровую площадку, расположенную в парке Бажова, мы благополучно вернулись домой.



Пора готовиться к следующей поездке – на Айские притесы и в город Сатку. Присоединяйтесь к нашей команде путешественников! В жизни должна быть цель!

Есть возможность пострелять...



При Правобережном обществе инвалидов Магнитогорска начинается работа секция стрельбы из лука для людей с инвалидностью.

и командные соревнования как сидя в инвалидной коляске, так и стоя.

Несмотря на то, что идея создания спортивной секции в нашем обществе инвалидов появилась давно, реализовать её получилось только сейчас – так что пока мы в начале пути. Найдено подходящее место для занятий в летний период – это стрельбище в новом, грандиозном парке «Притяжение», руководство которого очень доброжелательно отнеслось к нашему предложению и на безвозмездной основе предоставило возможность заниматься данным видом спорта. Конечно, для дальнейшего развития данного направления нужны специализированный тир, зал или спортивный комплекс, доступные для инвалидов.

Есть тренер – мастер спорта по стрельбе из лука, который будет обучать правильной технике обращения с луком, помогать преодолевать трудности, мотивировать участников, стимулировать их улучшать свои навыки и повышать мастерство. Есть желающие заниматься данным видом спорта. Есть несколько единиц спортивного инвентаря, традиционные луки и стрелы, предоставленные друзьями. В дальнейшем необходимо будет обеспечение спортсменов – участников необходимым спортивным инвентарём и оборудованием. Важно, чтобы инва-

лиды чувствовали себя комфортно и уверенно во время регулярных тренировок и на соревнованиях.

Организация секции стрельбы из лука и развитие этого паралимпийского вида спорта у нас в городе – это наш посильный, но значимый вклад в улучшение качества жизни людей с ограниченными возможностями. Наша команда открыта для всех, включая тех, кто недавно столкнулся с инвалидностью. Приглашаем вас окунуться в мир спорта, обрести новых друзей и раскрыть свой потенциал.

Присоединяйтесь к нам и откройте для себя удовольствие от стрельбы из лука!

Отклик с места

Марина Морозова: «Наконец-то моя мечта осуществляется! Я мечтала стрелять из лука. В октябре попробовала и поняла что хочу ещё. И вот свершилось! Правобережное общество инвалидов Магнитогорска открыло секцию по стрельбе из лука. Сегодня было первое занятие. Спасибо Ларисе Лобовой, нашему тренеру, и организаторам секции за такую возможность. Я в восторге!»

Сергей Шленкин,
председатель Правобережного общества инвалидов г. Магнитогорска

Увидеть не проблему, а человека

Как на Южном Урале решаются вопросы трудоустройства инвалидов.

Положительные примеры трудоустройства есть, но их, увы, не так много. Где и как найти привлекательную вакансию? Какие плюсы может найти работодатель в трудоустройстве инвалида? И, наконец, что такое «квотируемое рабочее место стороннего работодателя»? Обо всем этом в нашей статье.

Смогла перестроиться с удаленки на офис



До 2015 года Анна Панарина из дома работала с документацией по грузоперевозкам. Объявление о том, что южноуральскому филиалу ОАО РЖД требуется архивариус, увидела в инклюзивном сообществе В Контакте «Наше место». Анну пригласили на собеседование, которое она успешно прошла. Нужно было переехать из Златоуста в Челябинск, и Анна решила на смену места жительства. Сняла квартиру, скооперировавшись с подругой. Нужно было ходить в офис, выстраивать отношения с коллективом, и это было непривычно.

Но все преграды оказались преодолимыми.

— Поначалу я не знала, что и как делать. Но коллектив оказался очень доброжелательным, особенно мои наставницы – Галина Николаевна Бабинцева и Марина Ивановна Карпушина. Они меня всему обучили. Работа архивариуса очень подходит моим физическим возможностям. А сейчас у меня есть и опыт, – рассказала Анна Панарина.

У Анны каждая минута на счету. Помимо работы есть семья и учеба. Она вышла замуж, проходит обучение в Челябинском государственном институте культуры по специальности «Документационное обеспечение управления и архивоведение».

Анна Панарина – далеко не единственный человек с ограниченными возможностями, трудящийся в такой солидной организации, как ЮУЖД. «В настоящий момент в структурных подразделениях Южно-Уральской железной дороги на территории Челябинской области трудоустроено

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Для поиска работы инвалиды в основном используют Интернет и СМИ (58,3%), затем идут Центры занятости населения (52,8%), чуть меньшей популярностью пользуется поиск через знакомых – 27,8%, равное количество голосов набрали варианты обращения непосредственно к работодателю и в общество инвалидов – по 25%, обращение в кадровое агентство отметили 5,6% респондентов.

Наиболее результативным оказался поиск через Интернет и СМИ (32,3%), второе место по результативности занимает обращение в общество инвалидов (22,6%), а третье место поделили служба занятости населения, поиск через знакомых и обращение непосредственно к работодателю.

(Данные приводятся на основе опроса ЧООО ВОИ среди инвалидов трудоспособного возраста Челябинской области, проведенного в мае 2024 года).

188 сотрудников с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Благодаря системе дистанционного обучения им обеспечен доступ к различным образовательным материалам, работники с инвалидностью могут непрерывно развивать свои профессиональные компетенции и личные качества. На всех предприятиях Южно-Уральской железной дороги для граждан с инвалидностью созданы необходимые условия труда в соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», – сообщили корреспонденту «Милосердие и здоровье» в пресс-службе Южно-Уральской железной дороги.

В своей сфере, но у стороннего работодателя



У Мари Лесничей инвалидность появилась в 15 лет. Диагноз обрушился как снег на голову. Выпускной класс Марии, прежде одной из самых активных девочек не только своего класса, но и всей параллели, пришлось заканчивать дома. После школы она дистанционно получила диплом юриста в ЮУрГУ.

Любимое дело нашлось неожиданным образом. Маша категорически не хотела признавать себя инвалидом, но нужно было проходить курс реабилитации. Ее мама случайно, проходя мимо, узнала об отделении ВОИ Правобережного района Магнитогорска.

— Я к этой идее отнеслась скептически, поскольку раньше была обычным ребенком, инвалидов не встречала ни

где. Подумала, ну ладно, пару раз приду, помогу, – вспоминает Мария.

Но все оказалось иначе: работа в организации девушку не только увлекла, но и подтолкнула к тому, чтобы развивать в себе новые способности. Мария научилась работать в графическом редакторе, делать макеты, сувениры, буклеты, кружки, брелоки. Ей удалось устроиться по квоте для инвалидов в одну крупную коммерческую организацию. Но условия там были не очень привлекательными: половина ставки и очень низкая зарплата.

Все изменилось, когда в Челябинской области на практике начало работать трудоустройство в счет квотируемого рабочего места стороннего работодателя. Мария стала работать специалистом организационного отдела Челябинской областной организации ВОИ. Здесь она буквально расцвела, взяв на себя массу обязанностей. Во-первых, ведет социальные сети и сайт, во-вторых, оказывает содействие в написании проектов местным организациям ЧООО ВОИ, в-третьих, занимается организацией мероприятий.

— Наш проект Челябинской областной организации ВОИ победил в конкурсе Фонда президентских грантов с проектом «Доступный спортивный туризм_Перезагрузка». На средства гранта проводятся сплавы, турслеты, каждый месяц однодневные туристические походы, работает секция по скалолазанию. Получили губернаторский грант на проект «Спорт без границ – 2023», закупили комплекты настольных спортивных игр и передали их тем организациям ЧООО ВОИ, у которых их не было, для создания секций по данному направлению. Недавно узнали о победе нашего проекта по адаптивному яхтингу, – увлеченно рассказывает о своей работе моя собеседница.

Залог успеха – специальные условия труда и наставничество

— Несмотря на принимаемые на государственном уровне меры, доля работающих инвалидов в общей численности инвалидов трудоспособного возраста в Челябинской области про-



должна оставаться довольно низкой, всего лишь 23 процента.

Так, в Челябинской области в 2023 году проживало порядка 88 тысяч инвалидов трудоспособного возраста, но только 20 тысяч из них трудоустроены или имеют собственное дело, – такие цифры привела председатель ЧООО ВОИ Лидия Дмитриева, выступив с докладом на форуме «Равные возможности».

Не так давно организация провела опрос среди инвалидов трудоспособного возраста Челябинской области с целью выявления их потребности в трудоустройстве и связанных с этим проблем. Вот показательные цифры: большинство (61,4%) опрошенных в настоящее время не работают, а хотели бы. Из тех, кто работает – 35,3% отмечают, что нуждаются в смене работы, 76,4% хотели бы пройти профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации.

Основной проблемой в трудоустройстве 42,9% респондентов считают наличие ограничений по инвалидности, 34,3% – свое состояние здоровья, 31,4% – отсутствие вакансий, 20% – отношение окружающих, 17,1% – наличие сложностей с передвижением до работы и обратно, по 14,3% получили такие варианты, как: наличие семейных обстоятельств, отсутствие квалификации, не устраивают условия труда. Лишь 2,9% отметили проблемой необходимость специального оборудованного места.

81,8% опрошенных хотели бы пройти профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации. Основной целью этого видят трудоустройство (42,1%), 26,3% – получение новой специальности (профессии), 18,4% – повышение уровня образования, 13,2% – повышение квалификации по своей профессии.



потребностей, но и социализация, – отмечает Лидия Дмитриева. – Но в большинстве своем процесс трудоустройства сильно затянут (от одного года до трех лет) и связан с различными барьерами. В их числе проблемы доступности городской среды, транспортной инфраструктуры, жилищного фонда. Свой вклад в проблему трудоустройства вносят недостаточный профессиональный статус инвалидов, дискриминация со стороны работодателей и коллег, отсутствие специализированных рабочих мест и подходящих вакансий.

Лидия Дмитриева подчеркивает: решение вопроса трудоустройства инвалидов – это комплексный подход. От воспитания в семье, нацеленного на будущее трудоустройство, до развития социальной ответственности работодателя. Последний в человеке с инвалидностью должен видеть не проблему, а личность, готовую принести пользу обществу. Такому работнику необходимо создать и специальные условия труда, и наставничество для адаптации в коллективе. И тогда работодатель увидит, что люди с инвалидностью зачастую оказываются очень ответственными и добросовестными работниками.

Вопрос-ответ

Почему некоторые работодатели платят инвалидам зарплату, делегируя их трудоустройство другой организации?

Отвечает Юлия Капкова, заместитель директора ОКУ Центра занятости населения Челябинска:

— С 1 марта 2022 года вступили в силу изменения в закон «О занятости населения в Российской Федерации» и статью 21 ФЗ «О социальной защите инвалидов» в РФ. Эти изменения направлены на предотвращение формального исполнения работодателями норм квотирования рабочих мест для инвалидов. Некоторым работодателям очень непросто трудоустроить себя инвалида, создать ему рабочее место, подобрать подходящий профиль деятельности. А по закону они обязаны это делать. Формально рабочее место создадут, а инвалид не чувствует себя там нужным. От такого подхода никто не выигрывает.

Сейчас государство предоставило работодателям еще одну возможность исполнения квоты. Они могут заключить соглашение с любой другой организацией, и та трудоустроит у себя инвалида. Как правило, на фактическое трудоустройство идут НКО. Выигрывают все: и работник, который наконец-то чувствует себя реально нужным, и работодатель, у которого не будет никаких проблем с прокурорскими проверками, и НКО, приобретающее перспективного сотрудника.

Олеся ГОРЮК

«Чем сильна твоя семья?»

Определил конкурс в центре реабилитации ЧООО ВОИ, приуроченный ко Дню семьи, любви и верности. В мероприятии приняли участие несколько семей, которые соревновались в различных номинациях.

Жюри в составе председателя ЧООО ВОИ Лидии Сергеевны Дмитриевой, Веры Васильевны Плехановой – методиста 1-й категории, и Андрея Владимировича Козлова – директора ООО «Мечта у старой башни», – оценивало выступления семей и определяло победителей.

В номинации «Семейное блюдо» самыми искусными кулинарами оказались Марат и Даметкен Шайхутдиновы. Лучшие всех прошли проверку на «Крепость семейных уз» Сергей и Ольга Худяковы. Наиболее точные ответы на вопросы ве-

дущего давали Денис и Екатерина Тотышевы. А известной в центре реабилитации паре – Дмитрий Сурков и Татьяна Демушкина – не было равных в семейном креативе.

Кроме того, Денис Топчан прочитал стихотворение, а участвующие в конкурсе супруги представили свои экспресс-визитки, рассказывая о себе и своих семейных традициях.

В завершение мероприятия всем участникам вручили дипломы победителей, а также подарки, изготовленные

участниками кружка декоративно-прикладного творчества центра: стаканы, декорированные собственными руками, и «птичек счастья», которые символизируют благополучие и счастье в семьях.

Организаторы выражают благодарность Челябинской библиотеке для слабовидящих и слепых за помощь в проведении мероприятия, Андрею Владимировичу Козлову, а также директору ООО «Мэри» Анзори Зурабовичу Атабадзе – за содействие и оказание благотворительной помощи.



Имею право!

Освобождение от НДФЛ на местном уровне

Правительство Челябинской области освободило от уплаты НДФЛ физических лиц – победителей конкурсов грантов губернатора Челябинской области.

В соответствии с решением губернатора Алексея Текслера принято постановление правительства Челябинской области о включении конкурсов на предоставление губернаторских грантов в перечень конкурсов, доходы от которых не подлежат налогообложению.

Это решение позволит увеличить объем средств, направляемых на реализацию проектов, а также исключит ситуацию включения грантов в доходы, учитываемые при назначении государственной социальной помощи, социальных стипендий и пособий.

Напомним, что ранее по инициативе глав Челябинской области и ХМАО был принят Федеральный закон, предоставивший регионам право самим определять перечень конкурсов и иных мероприятий, доходы по итогам участия в которых не будут облагаться налогом на доходы физических лиц.

Минтруд: компании, принимающие на работу людей с инвалидностью, смогут получать до 140 тыс. рублей субсидий

Расширить возможности программы субсидирования найма, чтобы работодатели при трудоустройстве людей с инвалидностью смогли получать в качестве господдержки до 6 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) или до 140 тыс. рублей за каждого привлеченного работника с инвалидностью, предложило Министерство труда. Соответствующий проект постановления размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Компания сможет получить господдержку в двух случаях: при трудоустройстве человека с инвалидностью сверх соответствующей квоты либо если учредитель организации или индивидуальный предприниматель, куда устраивается человек, сам имеет инвалидность. Сюда же относятся общественные организации инвалидов, говорится в пояснительных документах.

Чтобы участвовать в программе, нужно будет подать заявку на портале «Работа России».

Индексации по уходу за детьми с ОВЗ

Президент России Владимир Путин поручил индексировать выплаты в 10 тысяч рублей по уходу за детьми с ограниченными возможностями здоровья и уравнивать всех ухаживающих родственников в правах на получение этих выплат.

Глава государства также предложил разрешить выплачивать компенсацию по уходу за ребенком не только родителям, но и близким родственникам.

Сейчас пособия по уходу за ребенком с инвалидностью в возрасте до 18 лет на сумму в 10 тыс. рублей получают родители и опекуны, в том числе работающие неполный день. Соответствующие выплаты начисляются им каждый месяц. При этом другие лица, ухаживающие за ребенком, получают 1,2 тыс. рублей.

Источник: «Доступная среда»

Тот самый первый день войны

Ежегодно 22 июня, в День памяти и скорби, мы вспоминаем славных защитников Родины, сражавшихся в суровые годы Великой Отечественной войны 1941–1945 г.г.

Накануне памятной даты и в сам исторический день в местном отделении ЧООО ВОИ Центрального района г. Челябинска прошли патриотические мероприятия, посвященные началу Великой Отечественной войны.

Ведущие часа памяти «Тот самый первый день войны» Татьяна Кузнецова и Антон Сидоренко познакомили с хронологией первого дня войны. Для многих стал открытием тот факт, что война началась еще до ее официального объявления. В половине третьего ночи 22 июня посол Германии в Советском Союзе Фридрих Шуленбург в кабинете наркома иностранных дел Вячеслава Молотова официально обвинил советское правительство в проведении враждебной политики в отношении Германии и приказал германским вооруженным силам противостоять этой угрозе. Около четырех часов утра посол СССР в Германии получил официальную ноту об объявлении войны от немецкого министра иностранных дел Иоахима Риббентропа. К этому моменту война уже началась...

Мало кто знает, что с самого первого дня войны Русская право-

славная церковь была со своим народом. Еще до официальной реакции правительства страны, будущий патриарх, местоблюститель Патриаршего престола митрополит Московский и Коломенский Сергей Старогородский первым обратился к народу с воззванием по поводу наступления неприятеля. 26 июня в том же Богоявленском соборе митрополит Сергей отслужил молебен «О даровании Победы».

В ходе патриотического мероприятия прозвучали фрагменты выступления диктора Юрия Левитана, который объявил о начале Великой Отечественной войны, фонограммы песен тех времен, стихи «Июнь» и «Письмо с фронта». На стихотворение «Ой, Мишка, как же страшно мне!» была постановлена инсценировка, которая никого не оставила равнодушным. Присоединились люди с инвалидностью и к Всероссийской акции «Свеча памяти» – зажгли свечу и почтили минутой молчания тех, кто воевал и отдал свои жизни за нашу свободу, вспомнили родных и близких, павших в годы Великой Отечественной войны.



В завершение часа памяти участники акции выпустили в небо 27 белых воздушных шаров с бумажными голубями, которые символизируют души 27 миллионов человек, погибших в годы войны.

– Ежегодно мы проводим десятки различных мероприятий, в том числе патриотический направленности. Сегодня не только День памяти и скорби по тем людям, которые ценой собственной жизни отстояли наше существование. Это также день гордости за то, что в тяжелое время вся наша страна, весь народ проявили свои лучшие качества, отдав все силы для Победы, – обратилась к членам общества председатель местной организации ВОИ Центрального района г. Челябинска

Татьяна Кузнецова. – Я благодарю всех, кто нашел время и пришел отдать дань уважения всем участникам той войны. Особые слова благодарности в адрес спонсоров сегодняшнего мероприятия – руководству ООО «Твои фантазии» Олегу и Зульфие Нарыгиным за воздушные шары, директору ООО «Король обеда» Александру Шипилову – за организацию поминальной трапезы, руководителям ООО «Объединение «Союзпищепром» за продуктовые наборы для инвалидов, нашему верному и постоянному помощнику Антону Сидоренко – за помощь в организации и проведении патриотического мероприятия «Тот самый первый день войны».

Павел СВЯТОВ

НА КАРПЕНКО, 28

И удовольствие, и польза!

На базе городского центра реабилитации ЧООО ВОИ регулярно проводятся занятия по декоративно-прикладному творчеству. Они дают возможность людям с инвалидностью реализовывать творческий потенциал.

Так, они изготовили из разных материалов прекрасных птичек, которые могут стать отличным украшением для дома. Процесс создания изделий нравится всем без исключения не меньше, чем результат. Особенно когда в уникальный предмет интерьера превращается в твоих руках, казалось бы, абсолютно бесполезная вещь, например, стеклянная бутылка.

Участники секции с увлечением и старанием осваивали технику декупажа, которая позволяет создавать удивительные и неповторимые декоративные элементы, работали с фоамираном, из которого можно создавать объемные цветы и другие украшения.

Впереди еще много других техник декоративно-прикладного творчества, с которыми опытная мастерица и наставник Людмила Васильевна

на Телегина готова познакомить всех желающих. Приходите – проведете время интересно и с пользой для себя и своего дома в компании единомышленников!

Занятия проходят во вторник и пятницу в 11:00 по адресу: ул. Карпенко, 28 в рамках реализации проекта «Арт-Атмосфера» при поддержке муниципального гранта администрации города Челябинска.



На занятиях участники секции под руководством руководителя центра Людмилы Васильевны Телегиной уже успели попробовать свои силы в различных техниках декоративно-прикладного творчества.

Мечты должны сбываться!

С марта 2024г. в Центре реабилитации ЧООО ВОИ начал работу кружок рисования, который пользуется большой популярностью среди людей с инвалидностью.

С первых дней участники занятий заряжались массой положительных эмоций. Они не ожидали, что на занятиях по рисованию будут подробно рассказывать об основных принципах творчества, которые должен знать каждый художник. Каждое занятие по-своему интересно и не похоже на предыдущее. Начинающие художники научились видеть и чувствовать светотени, узнали, как правильно строить композиции, попробовали разные техники, в том числе графику и живопись. Впереди их ждет еще много интересного.

Вот как отзывается о своих разновозрастных учениках руководитель кружка Вера Санина: «Я вижу, как горят их глаза, с каким желанием они творят, и очень рада тому, что им это нравится. Признаться, сначала боялась, что многим, кто учится рисовать с нуля, будет тяжело. Но вскоре сомнения улетучились, я увидела, как быстро они схватывают знания и растут день ото дня. Сразу видно, что им действительно нравится рисовать. Все они разные, по-своему талантливые, но это прекрасно, когда мы находим свой стиль

в искусстве, а не пытаемся быть похожими на кого-то из художников».

«Я воплощаю свою мечту, – с восторгом делится эмоциями Ирина Никитина. – Когда-то решила, что как только пойду на пенсию, сразу начну рисовать. У меня всегда было это желание. Кружок, в который я сейчас хожу, меня очень радует – занятия проходят очень интересно. Кажется, мои мечты сбываются!»

Галина Суворова: «Я дома рисую постоянно, уже четыре картины нарисовала. Мне нравится ходить в кружок рисования, потому что полу-



чаю новые знания и осваиваю новые техники».

Добавим, что работа кружка осуществляется в рамках реализации проекта «Арт-Атмосфера» при поддержке муниципального гранта администрации города Челябинска.

Покорить скалу не выходя из спортзала

27 июня в Спортивном центре реабилитации ЧООО ВОИ состоялась соревнования по скалолазанию среди людей с инвалидностью Челябинской области.



Открыли мероприятие председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева, судья Наталья Коркина и инструктор по скалолазанию Алексей Дашкевич.

В соревнованиях участвовали 14 человек. Все они – активные члены секции по скалолазанию, не так давно открывшейся при Спортивном центре ЧООО

ВОИ и развивающей это новое направление спортивной реабилитации людей с инвалидностью.

В соревнованиях на скорость среди мужчин и женщин победителями стали Вера Санина и Рустам Юмагужин.

Участники соревнований получили сувениры и грамоты, что стало приятным завершением насыщенного спортивного дня.

Давайте познакомимся

Владимир, инвалид второй группы, работаю дворником. Имею диагноз эпилепсия.

Хочу познакомиться с девушкой или женщиной для дружбы и жизни.

Тел: +7 951 786-24-82.